IIpakTuyeckoe 3ansitue Nel6
Tema: «HaxoxkaeHne 3KCTPeMyMOB 1 TOYeK nepernda pyHKuuum».
Mean:
— wHccnenoBaTh (PYHKIMIO HA OSKCTPEMYM C TOMOIIBIO | TMPOM3BOAHON; HCCIIENOBATh
(GYHKIMIO HA TOYKH Mepernda ¢ moMOIIBIO 2 TPOU3BOIHOM.
OOopynoBanue U MaTepHaJibl: TETPaab, PyUKa.
Bpems BbInosiHeHus: 2 yaca.

IMopsiaok npoBeneHust padoTnl
Teopernyeckue cBeieHUs
AJITOPUTM HAXOQKIEHHUS IKCTPEMYMOB (YHKIIUN.
1.Haiit o6nacte onpenenenus D(y) (yHKIuH.
2.Haiitu y (x), a 3aTeM pemus ypaHenue y (x) = 0 HalTH KpUTHYECKUE TOUKHM (TO €CTh
Toukd u3 D (y)B KOTOPBIX TIPOM3BO/IHAS PABHA HYJIIO UM HE CYLIECTBYET).
3.3arem uccnenoBaTh 3HaKu npou3BoaHol v (x) u nosenenue GyHKIMH Y(X) METOIOM
unteppanos. Ecimu y'(x) > 0 Ha HeKOTOpOM MHTEpBaje, TO Y = f(X) BO3pAcTaeT Ha 3TOM
uHTepBane, ecinu y (x) < 0 Ha HEKOTOPOM UHTepBale, T0 y = f(x) yObIBaeT Ha 3TOM
UHTEpBAJeE.
4. 3aTeM HalTU TOYKK MUHUMYMa U MakCUMyMa (QDyHKIIUH , UCXOJI U3 IIPaBUIIA :
® eciau y'(x) B KPUTHYECKOM TOUKE Xo MEHAET 3HaK ¢ "+" Ha "-" | TO TOouKa Xp - TOUKa
MaKCHMyMa;
e cciuc "-" Ha"+", TO X - TOUKA MUHUMYMQ;
®  cCJIM MPOM3BOJIHAS 3HAK HE MEHSIET B KPUTHUECKON TOUKE Xg, TO Xo HE OyieT
TOYKOM SKCTpEMyMa.
UYtoObl HAUTH SKCTPEeMYMBI (QYHKIIMN HYXKHO TIOJICTaBUTh 3HAUCHHE Xo B 3aJAHHYIO
(YHKIIUIO BMECTO X ¥l HAUTH Y.

3

IIpumep 1. UccnenoBaTh Ha 3KCTPEeMYMbI QYHKIIUHA Y = § — Vx?
DD(y) =R;

, 1 2 11 2 {x-2
2)Haiioemy = —-——=x 3 = —\/_

2 3 3 33x 3ix

Hartioem kpumuueckue mouxu u3 ypagnenus

3
y’=0;f§—\/_§2=0;omcmda§/§—2=0 a 33x #0
VYx =2 x#0
x=8

Hmeem 0se kpumuuecxue mouxu 0 u 8.
3)Hccnedyem 3Haxu npou3o0HOU U nogedeHue QyHKYuU Memooom UHMep8aos.
. 32
Y= 33

o 0 ~ 8 T

m. max m.min

Ymax =Y(0)=0
ymin=y(@) =2 —-V87=22—4=—1-

AJITOPHUTM HAX0KIeHHUS BbINYKJIOCTH, BOTHYTOCTH M ToYeK nepernda pynkmnn y=Ff(x)
1.Haiitu D (y) dpyHkumn.




2.Haiitu f"(x)

3.Haiitu kpuTHyeckre TOYKU YHKIMH 110 BTOPOI MPOU3BOIHOM.

4.MccnenoBath 3HaK BTOPOM IPOU3BOJHON B IPOMEKYTKAX, Ha KOTOPBIX HalIeHHbIE
KPUTHYECKHE TOYKHU JACIAT 001aCTh ornpeaesneHus (pyHKIHH.

5.Ecmu f"(x) < 0 Ha HEKOTOPOM MPOMEKYTKE, TO (PYHKITUS BBIITYKIIAa HA TOM IIPOMEXKYTKE,
eciu f"(x) > 0 HAa HEKOTOPOM MPOMEKYTKE, TO PyHKIMs Y=TF(X) BOrHyTa Ha TOM MPOMEKYTKE.
Ecmu B Touke Xg- KpUTHYECKOH TOUKe (DYHKIIMU IO BTOPOU MPOM3BOIHOM f'(X) MEHSET 3HaK,
T0 X - TOUKa nepernda QyHKIum.

Mpumep 2. Haiitn Touxy nepern6a kpusoii f(X)=x+Vx5 — 2

1.D(y)=R
=142 " 10,5 10
2.y—1+3ic, y =X =g
y ' =0; %=O>x¢0; x = 0 - Kputuueckas Touka mo y (x)

BBIITYKJIA 0 BOTHYTa

v

T.1eperunoda

y(0)=0+0-2=-2;
(0;-2) xooparHATHI TOUKH Meperubda QyHKIHH.

3aganus AJs1 CAMOCTOSITEILHOTO PellleHus].
3aganue:

1)UccnenoBarh PyHKIIMIO HA SKCTPEMYM.
2)/ccnenoBarh GyHKIHMIO HA BBITYKJIOCTh, BOTHYTOCTh, TOUKH TIeperuoa.

Bapwuanr 1
Dy=x- 63/x2
2)y = xe_g
Bapuant 2
Ny=07-xVx+5
2)y =e*’
Bapwuant 3

1)y = (x? — 8)e*
2)y = xeg
Bapuant 4

1) y = Vx2e*
2)y=e*

KoHTpoJsbHbIE BONIPOCHI:

Yro Takoe MakCUMyM (yHKLIUHU?

Uro Takoe MUHUMYM (QYHKIIUU?

Yro Takoe skcTpeMyM (GyHKIUN?

HeoOxoanmoe ycinoBre CylecTBOBaHUS IKCTpeMyMa (DyHKIIMH.
JlocTaTo4HO€ yCIOBHE CYIIECTBOBAHMS IKCTpEMYyMa (PYHKIUU.
UYro Takoe Touka neperuda rpaduka GpyHKuuu?

ocourwnE



7. HeoOxoauMmoe ycioBHe TOUYKH nepernda rpaduka GyHKIUN.
8. JocraTo4Hoe yciIoBHE TOUYKH mepernda rpapuka QpyHKIHH.
9. VYcnoBus BeIyKIOCTH rpaduka GyHKIUN.



